VAIKYSTĖ – TAI GRAŽIAUSIAS IR DAŽNAI
GERIAUSIAS ŽMOGAUS GYVENIMO LAIKOTARPIS.
JI KUPINA EMOCIJŲ, IEŠKOJIMŲ IR ATRADIMŲ,
NEUŽMIRŠTAMŲ MINUČIŲ IR ĮSPŪDŽIŲ.
VAIKYSTĖ PRABĖGA KAIP TRUMPA AKIMIRKA,
BET PALIEKA RYŠKŲ PĖDSAKĄ ŽMOGAUS GYVENIME.
VAIKYSTĖ– TAI ŽAISLAI, LEPINIMAS, VAIKIŠKA
MEILĖ, DIDELIS PASAULIS, VAIKIŠKI NUOTYKIAI,
PASAKOS, GĖRIS IR JOKIO BLOGIO… 


„Spinduliukai“ atsisveikina su darželiu

Atrodo dar visai neseniai vaikai atvėrė duris į pasakų ir žaidimų pasaulį, pirmą kartą atėjo į darželį, į „Spinduliuką“. Ta diena buvo pilna jaudulio, nežinomybės, klausimų. Tačiau greitai jiems visiems darželis tapo antraisiais namais. Gaila, kad laikas taip greitai bėga, o skaisti saulutė tarytum primena, kad atėjo laikas atsisveikinti su darželiu.
Vaikystės šalyje viskas galima ir viskas leidžiama. Čia silpnas ir bejėgis gali tapti stipriu ir nenugalimu, o tai kas nuobodu gali pasirodyti pakankamai linksma ir juokinga. Vaikystės šalyje kiekvienas gali įveikti negandas ir nemalonumus, padaryti pasaulį ryškų, spalvotą ir įdomų. Vaikystė – tai nuostabi spalvų karalystė. Jei iš tos stebuklų šalies atsineši daug sodrių spalvų – jų užteks visam tavo gyvenimui. 
[bookmark: _GoBack]Paskutinį kartą, gegužės 30 dieną, „Spinduliukai“ buvo pakviesti pasinerti į vaikystės šalį. Šventiškai pasipuošę ir pavirtę lelija, aguona, pienėmis, pelynu, bitute, saule ir spindulėliu jie rinkosi į paskutinį pabuvimą kartu. Šventiškai papuošta salė paskutinį kartą pakvietė juos į pačią spalvingiausią ir daugiausiai emocijų sukeliančią šventę – išleistuves. Salėje susijaudinę sėdėjo tėveliai, giminaičiai, darželio darbuotojai. Skambant jautriai melodijai grakščiai suėjo ir „mažieji abiturientai“ ir jų patys artimiausi draugai – mažesnieji „Spinduliukai“. Žiūrėjome į juos ir negalėjome patikėti, kad atėjo metas atsisveikinti. Jie užaugo, pasiruošė naujam gyvenimo etapui. Šventės metu vaikai keliavo po stebuklingą gėlių pasaulį, nes juk vaikai – tai mūsų pačios nuostabiausios gėlės. Skambant nuotaikingai muzikai, vaikai vaidino, šoko, dainavo. Tėveliai įsitikino, kad jų vaikučiai per tuos darželyje praleistus metus įgijo pakankamai žinių, mokėjimų ir įgūdžių, kurie reikalingi pirmoje klasėje. Priešmokyklinukams buvo įteikti diplomai, įrodantys, kad jie jau pasirengę mokyklai. Išleidome į mokyklą ir du ikimokyklinukus, kurie dar galėtų lankyti darželį, tačiau jau pasirengę taip pat kartu su visais pasinerti į mokyklos gyvenimą.
Paskutinį kartą darželio ugdytinius sveikino auklėtoja Kristina Vilkaitienė ir auklėtoja-direktorė Onutė Aldona Kavolienė. Ji teigė, kad išleistuvės žymi svarbią ribą ir etapą vaikų ir jų tėvų gyvenime – darželinukų atsisveikinimą su nerūpestinga vaikyste darželyje, ruošimąsi rimtesniam žingsniui, t.y. yra nuo rudens jau sėstis į mokyklos suolą.
Ji visiems linkėjo būti šauniais mokiniais, neužmiršti darželio ir savo buvusių pedagogų. Pasibaigus programėlei, visų šventės dalyvių laukė paskutinė šventinė popietė. Ten jie vaišinosi, tarpusavyje bendravo, o vaikai vis kartojo dainelių žodžius, tarsi įrodydami, kad įgytos žinios teikia begalinį malonumą ir džiugesį.

                                                                              Auklėtoja-direktorė Onutė Aldona Kavolienė


	

