LPF „Mažojo Princo fondo“ pagrindiniai veiklos tikslai: 
1) Remti įvairiapusį visuomenės vystymąsi, ypatingai kultūrines, mokslines ir švietimo veiklas, nukreiptas į vaikų, jaunimo ir suaugusiųjų vystymąsi;
2) Veikti vaikų, jaunimo ir suaugusiųjų švietimo bei intelektualaus ir psichofizinio vystymosi labui;
3) Rūpintis vaikų, jaunimo ir suaugusiųjų emocine sveikata.
Atsižvelgdamas į savo tikslus Fondas skleidžia ir įgyvendina skaitymo balsu idėją kaip vieną iš emocinės sveikatos gerinimo būdą ir šią iniciatyvą vadina VISA LIETUVA SKAITO VAIKAMS. Iniciatyva siekia praplėsti skaitymo balsu erdves visoje šalyje, sukurti ilgalaikio tėvų, mokytojų, vaikų ugdymo ekspertų, įvairių institucijų atstovų, visuomenės veikėjų, žiniasklaidos bendravimo planą, sistemą skleidžiant ir įgyvendinant skaitymo vaikams balsu kaip seniausią, pigiausią ir efektyviausią vaiko ugdymo būdą.
Iniciatyva VISA LIETUVA SKAITO VAIKAMS – tai nauja švietėjiška ir socialinė iniciatyva. Tai ugdymas skaitant. Iniciatyvos šūkis − „Skaityk vaikui 20 minučių per dieną. Kasdieną!“. Įvairių skaitymo akcijų ir socialinių projektų metu suaugusieji raginami skaityti vaikams balsu namie bei ugdymo įstaigose ir tokiu paprastu būdu efektyviai skatinti suaugusiųjų ir vaikų tarpusavio ryšių stiprinimą, gerinti vaikų emocinę sveikatą bei intelekto vystymąsi.
LPF „Mažojo Princo fondas“ kartu su kitų Europos šalių skaitymo balsu iniciatyvų lyderiais, valdžios ir kultūros institucijų atstovais 2011 m. birželio 1 d. pasirašė tarptautinę deklaraciją „All of Europe reads to kids“.
Šio susitarimo tikslas – neleisti elektroninei žiniasklaidai išstumti vaikų ir jaunimo domėjimosi knyga bei skaitymu. Deklaracija kreipiamasi į skaitymo entuziastus ir valstybines bei visuomenines institucijas, atsakingas už vaikų ugdymą, kviečiant palaikyti skaitymo balsu iniciatyvas ir padėti jas įgyvendinti. Dokumente pripažįstama, kad gebėjimas ir aistra skaityti yra esminė kiekvieno šiuolaikinio žmogaus vystymosi, tobulėjimo sąlyga, skaitymas kelia išsilavinimo bei visaverčio dalyvavimo edukacijos ir kultūros srityse kompetencijų lygį, prisideda prie individualios ir bendros gyvenimo kokybės.
„Mažojo Princo fondo“ iniciatyvą VISA LIETUVA SKAITO VAIKAMS globoja Lietuvos nacionalinė UNESCO komisija.
